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CENTRO DE CAPACI TACI ON

TEORIA DE LAS DECISIONES

Primer Parcial A

1.

En una compaifiia, los montos de las facturas para un determinado mes son muy variables
teniendo registros de que el 6 % supera los $ 45000 y el 80% los $ 12000.

a) ¢ Calcular el monto medio de las facturas y su desvio estandar (22.224; 13.247)

b) ¢Calcular el monto superado por el 5 % de las facturas. (47.281)

c) De los montos menores que la media. ¢ Cual es el monto medio? (14.291)

La demanda mensual de un producto es poco variable con una media de 800 Kg y desvio
40Kg. Para satisfacer dicha demanda se produciran 1000 Kg. Por mes. El costo total de
produccién es de 160 $/Kg y el precio de venta es de 300 $/Kg. En caso de existir
sobrante, éste se vende con un descuento del 20 % y si algin mes la demanda supera los
1000 Kg, el faltante se comprara a un competidor a 200 $/Kg.

a) Hallar el beneficio esperado mensual. (128.000)

b) Calcular la demanda de equilibrio. (No hay)

c) ¢ Cual es la probabilidad de que el beneficio supere los $ 100.000? (1)

Chuck conduce su automavil para ir a su trabajo de consultoria en Rodeo Drive. Los

viernes regresa a San José el mismo dia, justo en el momento de mas transito a la noche.

Si para regresar toma la ruta 280, ha observado que su tiempo de viaje es muy variable: 30

minutos si la ruta esta ligera y 70 minutos si esta congestionada.

Si toma la autopista, su tiempo de viaje es relativamente constante, de aproximadamente

40 minutos.

a) Segun criterio de Savage, ¢ Qué ruta debe tomar? (autopista)

b) Chuck averigua que el transito esta ligero el 80 % del tiempo ¢, qué ruta debe tomar?
(Ruta 280)

c) Su esposa dada su insistente preocupacion, ayer consulté en el peaje y le informaron
que el transito iba a estar pesado. Este servicio es 90% confiable en prondstico con
transito ligero y 85% confiable con transito pesado ¢ Qué ruta debera Alice sugerir a
Chuck? (Autopista)

TEORIA:

Las facturas de compra de una empresa para un mes determinado son variables con
asimetria positiva. ¢ Es esto posible? Justificar. (V)

Primer Parcial B

1.

Chuck conduce su auto para ir a su trabajo. Regresa de noche en el momento que hay mas

transito.Si para regresar toma la ruta 280 ha observado que su tiempo de viaje es variable,

30 minutos ruta ligera y 70 minutos si esta pesada. Si toma la autopista su tiempo es de 40

minutos.

a) Aplique Savage. (Autopista)

b) Si Alice, su esposa, se preocupa mucho cuando llega muy tarde ¢, qué ruta le
recomendaria? (Ruta 280)

c) Chuck averigua que el transito es ligero el 80% de tiempo ¢ qué ruta debera tomar?
(Ruta 280)

d) Tras una consulta la informacion del servicio ofrece un 90% confiable en transito ligero
y 85% en transito pesado 4 Qué ruta Alice le sugerira a chuck? (Si pronostica transito
ligero recomendara Ruta; si pronostica transito pesado recomendara Autopista)
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2. Demanda mensual con 4 =610 kg y 0 = 80kg para abastecer dicha demanda se ha
decidido producir 600kg por mes. El costo total de fabricacion es de 120 $/kg y el Px de
venta es de 200 $/kg. En caso de existir remanente se vende a 100$/kg. Si algo mas
demanda supera la capacidad de produccion la misma puede ser abastecida adquiriendo el
producto a un competidor a 150 $/kg.

a) ¢ Cual es el beneficio esperado mensual? (47.141)

b) ¢Qué porcentaje de los meses el beneficio supera los 550007 (5,2%)

c) ¢Cuadl es la demanda media para aquellos meses en que no hay sobrante? (667,6)
d) ¢Cudl es la demanda superada por el 90% de los meses? (507)

TEORIA
Para una variable continuar, la funcién de distribucién derecha toma valores entre O y 1.

V)

Primer Parcial C

@ La demanda mensual de un producto perecedero tieng distribucitn Normal con madia 800 kg.'y desvo 50 kg. Para satistacer
dichii demanda se ha decidido produclr 750 kg. por mes | El castotefal de produccién es de 160 $/kg. y el precio de venta es de
300 $/kg: En 2aso de exstir schrants, &ste se vends con un descugto del 70%, y sl algin mes la domanda supera los 50kg.,

-l faltants 88 &ampra a un competidor a 200 Skg.

a) ¢Cudl os ol bonoficio esperado mensusl (409, $4 0) -

b) ¢Cusles el punto daequilibrio y Ia probabilidad de supsrario? (zs30;1)

¢) ¢Qué porcentale de los meses el beneficlo supera los 8120.000?(0 0228)

(DEnuna compaiifa los montos de las facturas para un mes determinado son:muy variables teniéndose registros de que el 6%
de las facturas superan los $45.000 y el 80% los 512_000. ’ ‘

a) "¢ Cudl es ol monto promedio y el desvio estindar? (22.224 5 13.247)
b) ¢Cudl es e/ monto superado por el 5% do las facturas? (4%.281)
c) Delas facturas menqres que la modiana, ¢ cudl es ol monto medio? ( t24z20 )

@Oﬂve Branch es ‘Jna escritora de novelas roménticas. Una compafiia de pelrci;las y una red de TV quierén los duec{}os
axciusivos de uno de sus trabajes mas conocidos, S1 firma con la red reciblré una suma global de $800.000. pero st firma con la
campafiia de peliculas el Importe que recibird depende ds la respuesta del mercado a fa pelicula, es decir, para una taquilla

pequefia recibira $300.000; sl es mediana $1.000.000,y sl es grande $3.000.000., :

a) 8 Jos“est/mados de probabilidad son P(N)=40% P(N,)=50%, 2a quién deberfa venderios? ( ‘PELICU u“)
b} -~ ¢Cudnto pagaria para conocer a cudnto ascenderdn las recaudaclonoes en lag taqulllas antes doe que dec.da con . .
- quien firmar? (ZO@000) | o o
c) Olive puode contratar una firma do Investigaclén de mercados para reallzar una encuesta, con un costo de
$100.000. EJ resultado de la encuesta serfa la rospuosta dol publico o Informar con un 80% de.confiabl Ida_d la
futura taquilla. ;Dabe Olive contratar a dicha finma? ¢ Cémo doberia utllizar los resultados do la encuesta? ®\,

5. ProwosWCA TR=HTV . oTRe CASo PEUCOLA
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Primer Parcial D

1) En una estacién de servicio, se sabe que la demanda mensual de nafta es variable

con media 20,000 litros y que en el 90% de los meses la misma no supera los 24.500
litros. Se dispone de un tanque con capacidad para 18.000 litros que. mensualmente. es
flenado por camiones cisterna cuyo flete cuesta $4.000. Ademas, el combustible cuesta

0.6 $hitro y se vende a 0,9 $fitro. Si algun mes la demanda supera la capacidad de!
tanque se incurre en una pérdida de $500.

a) Calcule el beneficio esperado mensual de combustibie. (856)

b) Calcule el nimero medio de litros vendidos. (|;,3;3)

¢) Qué % de Jos meses fa demanda supera el punto de equilibrio? (o,q:-fz x U°°=‘7?)2'/.)

20 puntos

2} En la ultim a factura de EDENOR, ef importe a pagar en func:on del consumo se define
como sigue ‘en $): 1) un cargo fijo de 2,43; 2) primeros 250 Kwh.. a razén de 0.035 por
Kwh.; 3) restantes Kwh. a razon de 0.117 por Kwh. Todas las facturas llevan un
impuesto del 21%. Se sabe que el consumo es muy varable con media 220 y desvio

160 Kwh,

a) Calcule el importe medio por factura. ({6,54)
b) Qué % du los usuarios pagard més de $13 (sin impuesto)? (28, % 7.)
£) Qué % de facturas supera los $230 y qué % de jos importes representa? (31{.;-,.; 607-)

Primer Parcial E

fihUna empresa que organiza eventos deportivas esta planeando 1a realizacion ge un espectaculo al aire liore, cuyos bonendics

s&'han estimado en $10.000 si no ilueve y en $6.000 si llueve, siendo 0,4 1a prodabilidad de Buvia. Se considera 1a psibilidad de
tomar un seguro para la lluvia, cuya prima serd el 10% del morto a asegurar. Ef monto & asegurar deberd ser un meato M tal que
el beneficio a obtener si llueve sea un 60% mas que si no llueve.

3
b

5]

- Indique la estrategia éptima. (P AGe AR SEGURO)

£Cudnto sa le puede pagar a un meteordlogo 85% conflable cuando pronostica liuvia ¥ 80% cuando pronostica

tlempo bueno? (0))

Enéax de contratario, Jcudl serfa la estrategia de decisién? (5; PRONOSTICA LOUYIA =D S‘Eﬁ»uho)
(% PRonosn'cA Mo LL=p v )

una estacidn de servicio, la demanda mensual ce nafta es vanable con media 18.200/litres y una dispersién relatva del

15% El combustible cuesta 0,5 $/litro y sa8 vende a 0,9 ilvo.

!3’7 £Cudl es ol porcentaja de meses en que ef beneficio supara los $8.0007 (0,25 Qs)

®8}e 2Cudl es la demanda superada por el 2% o los meses? (2380+)
¢} ¢Cudl eslaprobabilidad do que en 5 meses haya alguno cuya:demanda sea menor quaia media? (0,9 GSF)
o) Justifique claramente el modelo de probabilidad vtillzado. .

31 k) umrrestaurant americano de comida rapida el pago se efectia por mediode un licket que se enlrega-al chente al ingresar
local. S el cliente pierde el ticket, debe pagar 450 Se sabe ademas que los consUmoes son muy vanables con media §30ydeswo
528 El porcentaje de clientes que realmente pierde o peket cs despreciatle. pero de los que consumen mas do $50, el 30% som
noflestos y pagan su consumicidn real con un descuento del 5%, en lanto Gue el 30% restante, acuden a la conecida "vive2a
xriolla® diciendo que “perdieron” el ticket y pagan dnicamente $50.

a) Calcule el monto medio que paga cada cliente. CZB.Z)
b} Caleule el consumo superado por el 5% da los cllentes. (YO ’ 6)
¢)  Grafique |a funcién del monto que paga cada cliente.
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Primer Parcial F
1) Una persona puede colocar su dinero en 2 tipos diferentes de inversion: Acciones y Bonos. La eleccién de una inversion
depende de la tasa preferencial, puesto que el rendimiento sobre la inversion estaria en funcién de esa tasa de interés. En 1a
actualidad la lasa preferencial es del 12%, pero se considera bastante voldtil y puede subir o bajar considerablemente el préximo
affo. Con base en ef rendimiento actual sobre las inversiones, J.R. ha elaborado el siguiente cuadro que muestra el valor de una
inversion de $100.000 después de un aflo, dependiendo de la tasa preferencial al final del ao.

Tasa preferencial al final del affo

Opcidn 8% 12% 13%
Acciones 140.000 112.000 75.000
Bonos 1C8.000 113.000 115.000

Una encuesta realizada a un grupo de especialistas en economia ha determinado que e 40% de ellos considera que la tasa
preferencial se reducird, el 30% piensa que permanecera constante y el 30% opina que subira.

3)  ¢Cubl serfa la decisién Sptima segin el criterio de Savage?( BOWO'S )

b) Una consultora afirma estar en condiciones de pronosticar las futuras tasa de Interés. El servicio cuesta $8.000.
La consultora es confiable un 70% en pronésticos de baja, 80% en proncsticos de no variacién y 90% en
prondsticos de suba. s Se debe util/zar el servicio de la consuitora? S 1L VEiMm= 3ﬁ 10,

¢) En caso de hacerlo, ;cudl seria Ia estrategia de decisién? . PRoNOSTICA BAJA o NO CAMBiD

= ACCIONES . S8 PRONOST. SJUBM D Bows

2) En un banco, los saldos de cuentas comientes son variables con media $1.500 y desvio estandar $3.000, en tanto que los
saldos de cuentas de ahormo, también son variables con media $1.100 y desvio estandar $500. Se tiene la informacion de que e

porcentaje total de cuentas con saldo superior 3 $750 es del 55%.

a) Calcule el porcentaje de cuentas corrientes. (64 /. )
b) Siuna cuenta es de ahorro, (Cudl es el saldo medio de las cuentas que superan el modo? (432q>

3) En una estacién de senicio, se sabe que la demanda mensual de nafta es poco variable con media 18.000 litros y que en el
90% de los meses |la misma no supera los 24.500 litros. Se dispone de un tanque con capacidad para 16.000 litros que,
mensualmente, es llenado por camiones cistemna cuyo flete cuesta $4.000. Ademis, el combustible cuesta 0,6 Mitro y se vende
a 0,9 Mitro. Si algin mes la demanda supera la capacidad del tanque se incurre en una pérdida de 0,2 $ por litro faltante.

a) Calcule el beneficio esperado mensual de combustible. .@q. 2)
b) ¢Qué % de Jos meses la demanda supera el punto de equilibrio? (Q| /. )
¢} Grafique el beneficio mensual en funcién de la demanda.

4) Justifique claramente la veracidad o falsedad de la siguiente afirmacién; '

a) Los consumoas famillares de Edenor en Capital y GBA para un bimestre dado son variables con asimetria
negativa. ( 'F) (\’)

b) La demanda mensual de combustibie en una estacién de servicio tlene distribucién Normal.
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Ejercicio Primer Parcial G

Una editorial ests considerando lanzar una nuevy/ revista mensual con artlculas e informacidn do Interds
para inversionistas. Basado gn su experiencia pysada y en sus pereepciones el gerente de la editonal ha
esublecdq ura {3bla de ganancias anuales congdiderando tres niveles distintos de demanda de su revista. &l
gerente estima ademas que las probabilidades de estos tres niveles” do demanda son : P ( Pobre) = 0 5. P
{Regular) = 0.2 y P (Alta) = 0.3 e ) -

o S ey ey Anual e SRS
ﬂ.‘,: A 'M:' e b "_"""'":"':v: o
$.2.500.
$  500-.
S 3.000

3] Sedeba lanzar(a nueva (:?3@ ?(No) o
da

b) El goronte de I3 editorial cuenta que {3 compaotoncia pars su revista serd muy grande. Do lo
antprior decide hacer una prueba de aceptacién que tendrd la revista y basar su decisidn en los
resultados de esta prueba, Los resultados de la prueba son favorable ( F } y no favorabla (NF).
Basade en fa exparion‘x_/i(a pasacla el gerents ha establecido las sigulentes probabilidades

condicionales : '

P (_.#Pahre)s 0.1 P {F! Regular)= 0.6 P(F/Alla) =07

-P (NFIPobra)z 0.9 P(NFIRegular)=0.4 P( NFiAlta)= 0.3

Si la prucba tuviege un costo de $450 , convendria realizarla 7 (§1 : YEim = 814 3)
¢) En caso de resfizar 1a pruebs, cudl scria la estrategia de decisidn y cudl la oﬁci;nc]a de la
misma 7 PRornosvico F =D LANZo

v NOF =p WO LANZO 15 puntos

Primer Parcial H
1- Una empresa que realiza eventos al aire liore obtiene un beneficio de $20000 si no
llueve y de 12000 si llueve. Existe la alternativa de contratar un seguro por un
mor to M. El costo de la poliza es del 15% y se desea obtener un beneficio un 50 %

mayor al beneficio con tiempo bueno. “PLLo vi A)'—TO , 4O -

a) Determinar cuanto estaria dispuesto a pagar a un meteorologg que pronostica tiempo

bueno con un 95 % de efectividad y lluvia con un 85%. (S¥3)
Indique sual deberia ser la estrategia de decision. 31 PRONOSYCA LLUVIA=y» SE&URo

b)
3R PRornoSHEA A\ L, = N0 FEG.

2- Las cuentas corrientes de un banco tienen una media de $1500 y un desvio de
$3000, en tanto que las cajas de ahorro tienen una media de $1100 y un desvio de
$500. Se sabe que las cuentas con saldo mavor a $750 representan en total el 55%.

a) Determine el porcentaje de cuentas corrientes. (#© )
b) ‘D= las cajas de ahorro, Jqué saldo promedio tienen las que tienen saldo superior al

modo? ( !32‘;)

3- La demanda mensual de combustible en una estacion de servicio tiene una media de
18000 litros. Ademas se sabe que el 90% de los meses la demanda no supera los
24500 litros.

La estacién de servicio tiene un tanque con capacidad para 16000 litros que es

abastecido una vez por mes con un costo dc flete de $4000

El litry de combustible se vende a $0.9 y su costo es de $0.6. Ademas por cada litro que

no pucda venderse por falta de combustible se incurre en un costo de $0.2.

a) Culcular el beneficio espérado mensual (-189)
b) ¢Qué porcentaje de los meses la demanda supera el punto de equilibrio? (azz)
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Primer Parcial |

1

Las cuentas corrientes personales de un banco tienen un saldo promedio de 800 con desvio

esténdar de $1200, en tanto que para las cuentas sociales dichos valores son de $2000 y $3000

respectivamente. El porcentaje total de cuentas con saldos mayores a $1600 es el 25%.

a) ¢Qué porcentaje de las cuentas son personales? (47%)

b) ¢Cudl eslaprobabilidad de tener que revisar mas de 7 cuentas hasta encontrar 3 con saldo
inferior a$ 16007? (0,75)

El control de una produccion de un tipo de tela se efectta revisando 10 rollos deteniendo €l

proceso s se encuentra mas de 1 de segunda calidad. Lalongitud de losrollos es de 100 metros, y

se considera de 2 calidad los que tienen mas de 2 fallas. En condiciones normales de trabajo €l

proceso productivo generafallas al azar arazén de 1 cada 200 metros, en promedio, pero en

ciertas ocasiones se produce un desgaste que incrementa la tasa de fallas a 4 cada 200 metros.

a) ¢Cudl eslaprobabilidad de detener el proceso equivocadamente? (0,0081)

b) ¢Cudl eslaprobabilidad de detener el proceso correctamente? (0,88)

¢) Enunlotede 15 rollos fabricados en condiciones normales ¢Cué es la probabilidad de
encontrar como maximo 12 de 2 calidad? (1)

d) S el proceso trabaja normalmente y se harecibido un pedido de 1000 rollos de 1 calidad.
¢Cuantos en promedio habria de sacar del depdsito para cumplir con el pedido? (1.041)

Un negocio de fotocopias incorporara 1 de | as siguientes maquinas:

Méguina 1: Costo Fijo Anual: $1000 Costo Variable 0.04 $/u
Méguina 2: Costo Fijo Anual: $2000 Costo Variable 0.03 $/u

Se han establecido los siguientes niveles de demanda y sus respectivas probabilidades
N1=70.000u N2=100.000u N3=120.000u P(N1)= P(N2)= P(N3)
a) Indiqueladecision optimay calcule el VEIP explicando su significado. (Méaquina 1; 67%)
b) Indique la estrategia bayesiana suponiendo unainvestigacion 85% confiable y calcule el

VEIM. (VEIM = $49, Si pronostican 70.000 o 100.000 comprar méaquinal. Si pronostica
120.000 comprar maguina 2)

Primer Parcial J

En un supermercado la demanda semanal de un producto alimenticio es una variable a eatoria

Normal con media 150 cajasy desvio estandar 25 cajas. El costo de cadacajaesde $0.50 y €l

precio de ventade $ 1.2. Pasada la semana el producto se vencey se devuelve a distribuidor

quien bonificael 50% del costo. Se sabe ademas que por cada cgjano satisfechaal cliente sele

incurre en un costo de agotamiento de $0.80.

a) ¢Cuantas cgjas semanales deberan ordenarse a distribuidor? (177)

b) ¢Cudl esel beneficio esperado semanal ? (95%)

c) ¢Qué bonificacion promedio semanal debera ofrecer el distribuidor al supermercado por
entregar pedidos semanales de 180 cgjas? (0,60%)

R.G. acaba de recibir una cantidad suficiente de dinero la cual puede ser colocada en 3 tipos
diferentes de inversion: Fondos de inversion, Accionesy Bonos. La eleccion de unainversion
depende de latasa preferencial, puesto que el rendimiento sobre lainversion estaria en funcion
de esatasa deinterés. En la actualidad latasa preferencial es del 12% pero se considera

Av. Santa Fe 2206 — Piso 2’ - Capital Federal C1123AAR - Argentina
Horario de atenciéon: Lunes a Viernes de 8:30 a 23:00 hs. / Sabado de 9:00 a 21:00 hs.
Tel/Fax.: 4823-9334 / 4821-3353 (Lineas Rotativas)
E-mail: info@delfosweb.com.ar  Web: www.delfosweb.com.ar




CENTRO DE CAPACITACION

Secundarios - CBC - Universitarios - Informatica - Idiomas

LN

DELFOS

CENTRO DE CAPACI TACI ON

bastante vol&til y puede subir o bajar considerablemente el préximo afio. Con base en el
rendimiento actual sobre lasinversiones J.R. a elaborado € siguiente cuadro que muestra el
valor de unainversién de $ 100.000 después de un afio, dependiendo de latasa preferencial a

fina del ano.
Tasa Preferencial al final del afio
Opcién 8% 12% 13%
Fondos 125.000 110.000 60.000
Acciones 140.000 112.000 75.000
Bonos 108.000 113.00 115.000

R.G. haentrevistado a diversos profesores de economiay ha determinado que €l 30% de
ellos considera que la tasa preferencial se reducira el 30%, piensa que permanecera
constante y el 40% opina que subira.

a) ¢ Cud serialadecision optimamediante el criterio de SAVAGE? (Bonos)

b) ¢ Cud serialadecision optima bajo condiciones de riesgo? (Bonos)

c) ¢ Cudl esel maximo pago por un prondstico 100% confiable? ($ 9.600)

d) Unaconsultora afirma estar en condiciones pronosticar las futuras tasas de interés. El
servicio cuesta $ 7.000. La consultora es confiable un 70% en prondsticos de baja,
80% en prondsticos de no variacién y 60% en prondstico de suba. ¢Debe R.G. utilizar
el servicio de la consultora. En caso de hacerlo, ¢Cual seria su estrategia de decision?
(No. Si Pronostica baja comprar Acciones, Si pronostica subida comprar Bonos, Si
pronostican Igual comprar Bonos)
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Segundo Parcial A

e

1) Una computadora digital que funciona las 24 horas sufre detenciones accidentales por fallas asleatorias segln un proceso de
POISSON a razén de 0,25 fallas por hora.

a)
b)
c
d

¢ Cuél es la probabliidad de que se detenga mas de 26 veces en 5 dias? (0, &60¥9

¢Cudl es la probabilidad de que se detenga 2 veces en las préximas 8 horas? (0,21-01-)

(Cudntas horas funcionara en promedio hasta producirse la segunda faila? ( q)

¢Cudl es la probabilidad de que transcurran més de 4 horas para que se detenga 3 veces? ( Ciaiq¢ )

2) La demanda semanal de un producto perececero es una vanable aleatoria con distribucién Gamma de media 1.200 unidades
con una dispersion refativa del 30%. E! precio de venta del producto es de 12 $/unidad y el costo 5 $/unidad. Si alguna semana
hay sob ante, el producto se devuelve al proveedor y éste bonifica el 40% del costo: para las semanas en que hay faltante se
estima un costo de agotamiento de 6 $/unidad.

a)
b)
c
d

¢ Qué cantidad habré que ordenar semanalmente al proveedor? (450;\

¢Cuél es el beneficlo esperado semanal? ( 6¥ZO)

¢ Cuél es el nimero medio de unidades demandadas para las semanas con faltante? ( |:{.61—>
¢Cuél es Ia probabilidad de no superar el punto de equilibrio? (0 pq)

‘Grafique el beneficio en funcién de la demanda semanal.

3) Justlfique claramente /a veracidad o falsedad de Ia siguiente afirmacién:

El tiempo entre arribos gonsecutivos a un banco se distribuye exponencialmente. (V )

Ejercicio Segundo Parcial B

1.

La tasa de fallas en un proceso productivo es de una falla cada 40 metros. Estas longitudes
son irrecuperables por lo que la longitud queda determinada por la aparicion de cada falla.
Se tiene un lote grande de rollos con longitud superior a la media.
a) Longitud media de esos rollos. (80)
b) ¢Qué porcentaje de los rollos representan? (36,78%)
c) ¢Qué porcentaje de tela tienen? (73,6%)
d) Sila falla aparece antes de los 60 mts, debe cortarse alli. ¢ Cual seria la longitud
media de estos rollos? (31,1)
e) Siel costo de fabricacion es de 15 $/metro y el precio de venta es de 25%/metro
para los rollos menores de 40 metros y 35 $/metro para los restantes, s Cual es el
beneficio esperado por rollo? (516)
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Ejercicio Segundo Parcial C

|

Segundo Parcial de TEORIA DE L.AS DECISIONES — Curso 509/N - 8/7/98

TEMA 2

1) En un proceso de fabricacion de alfombras la longilud de los rollos queda delerminiada por la
aparicion de cada falla. Con el objelo de clasificarios, se han separado en una 1° c.legorla los
rollos menores de 100 melros, los cuales representan el 95% del lolal, y en una 2° ¢.legoria los
reslanles.

a) Calcule la longitud media de cada categoria. (2 8,13 133, q)

. . . ” :
b) ¢ Qué porcentafe de tela lienen los de 2" categoria ?(zo )

20 puntos

2) En una (abrica de harina de rascarlo, se compra la pesca lolal de un grupo de barcpg pesqueros

a un precio de 1,5 $/kg. La pesca lolal diaria es yariable con media 5.200 kg. y desvio 560 ky. E
costo de processmienio de la planta es de 0,2 $/ky).

G\
a) ¢ Cuadl es la probabilidad de que el-benetieieo supere los $6.630?7 (o,qq)
b) ¢ Cudl es la pesca superada por el 20% de los dias? (sg,;,)
20 punlos

3) En un restauranle americano de comida rapida el pago se efeclua por medio de un tickel que se
enlrega al clienle al ingresar al local. Si el clienle pierde el tickel, debe pagar $50. Se sabe ademas
que los consumos son muy variables con media $30 y desvio $28. El porcenlaje de clienles que
realmenle pierde el lickel es.despreciable, pero de los que consumen mas de $50, el 70% son
honeslos y pagan su consumicion real con un descuenlo del §%, en lanto que el 3% reslanle,
dicen que "perdieron” el lickel y pagan Unicamenle $50.

a) Calcule el monto medio que paga cada cliente. ( 28, 12
b) Calcule el consumo superado por el 5% de los clientes. (8’0,63)
c) ¢ Qué porcentaje de los clienles paga mas de 360?(¥z)

d) Grafique el monto a pagar en funcion del consusmo..
40 punlos

4) Justifique la veracidad o falsedad ¢} 4 ias sigulentes afirmaciones:

a) En un proceso de POISSON, gl numero medio de éxitos tiene distribucion GAMMA.(F)

b) Los pardmetros de la disfribucién GAMMA son r (cantidad de éxitos) y x (conlimlo)-z(o“’? s
. pun
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Final F1

1.

Para un espectaculo al aire libre, habra beneficios de $ 10.000 si no llueve y $ 3500 si

llueve, siendo 0.4 la posibilidad de lluvia. Luego se considera la posibilidad de tomar un

seguro para la lluvia cuya prima sera el 10% del monto a asegurar, el cual debera ser un

monto M tal que el beneficio a obtener si llueve sea un 50% mayor al beneficio obtenido si

no llueve.

a) Indique la estrategia 6ptima. (Pagar el seguro)

b) ¢Cuanto se le puede pagar a un meteorélogo 80% cuando pronostica lluvia y 90%
confiable cuando pronostica tiempo bueno? (0)

c) En caso de contratarlo, Cual seria la estrategia de decision? (Si pronostican lluvia,
pagar el seguro y si pronostica no lluvia también pagar el seguro)

En un bar de una Facultad Publica la consumicién se cobra por medio de un ticket que es
presentado por el consumidor al salir del bar. Si algin consumidor pierde el ticket debe
pagar el importe de $ 35. Aunque no es muy frecuente, hay personas cuyo consumo
supera los $ 35y, en ese caso, algunos deshonestos (solamente el 10%) simulan la
perdida del ticket y pagan sélo $ 35. El consumo en ésta Facultad es fuertemente variable,
conociéndose que el 40% paga menos de $5 y el 10% paga mas de $ 30. Calcular el
importe promedio pagado por los consumidores. (18,62)

En una fabrica textil, la longitud de los rollos de cierto tipo de tela esta determinada por la
aparicion de cada falla. Luego de un control de calidad de los mismos, en el que se
consider6 de primera calidad a todo rollo cuya longitud es superior a 100 metros y de
segunda a los restantes, se encuentra que los primeros constituyen un 20% del total.
Calcular la longitud media de cada categoria. (37,1; 162,2)

Final F2

1.

En un proceso de fabricacion de alfombras, la longitud de los rollos queda determinada por
la aparicidon de la segunda falla. Con el objeto de clasificarlos, se han separado en una 2°
categoria los rollos menores de 200 metros, los cuales representan el 80% del total, y en
una 1° categoria los restantes.

a) Calcule la longitud media de cada categoria. (96,3; 283,9)

b) ¢Qué porcentaje de tela tienen los de 1° categoria? (42,77%)

El peso de las cajas de cereal que se envasan en una compafia es variable con media 600
gr. y desvio estandar 16 gr. Se considera que una caja es aceptable cuando su peso se
encuentra dentro del intervalo 590-610 gr.

a) ¢Qué porcentaje de cajas sera rechazado? (53,2%)

b) ¢Cual es la probabilidad de que al elegir 5 cajas haya a lo sumo una rechazada? (0,15)
c) ¢Cual es el numero medio de cajas a elegir hasta encontrar 4 aceptables? (8,6)

En una industria quimica, la demanda semanal de uno de los productos tiene distribucion
Gamma con una media 500 kg y desvio 250 kg. Para abastecer dicha demanda se ha
decidido producir 550 kg por semana. El costo total de fabricacion es de 125%/kg y el precio
de venta es de 210 $/kg. En caso de existir remanente, se vende a 100$/kg ya que el
producto es altamente perecedero y si alguna semana la demanda supera la capacidad de
produccion, la misma puede ser abastecida adquiriendo el producto a un competidor a 180
$/kg.

a) ¢Cual es el beneficio esperado semanal? (35.018)

b) ¢En qué porcentaje de las semanas el beneficio supera los $ 500007 (23%)

c) ¢Cuadl es la demanda media para aquellas semanas en que no hay sobrante? (767)
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Final F3

1.

En un proceso de manufactura de calzado, la capellada, la suela y el taco presentan

porcentajes defectuosos del 6% , 4% y 3% respectivamente. Un zapato es defectuoso si

presenta cualquiera de los 3 defectos y un par es defectuoso si alguno de sus zapatos lo

es.

a) Enun lote de 10 pares, cual es la probabilidad de encontrar por lo menos 2 pares
fallados? (0,7175)

b) Calcule el numero medio de pares a elegir hasta encontrar 20 sin fallas. (26)

Hay unos rollos de alfombra con longitud variable, quedando ésta determinada por la

apariciéon de cada falla. Se sabe que la longitud media de los mismos es de 50 metros. Los

rollos mayores de 20 metros se consideran de 1° calidad y el resto de 2°:

a) Calcule lalongitud media de cada categoria.(9,3; 70)

b) Se ha recibido un pedido de 10 rollos y se desea saber ; Cuantos habra que sacar del
depdsito para tener una seguridad del 90% de cumplir con el pedido? (n=19)

En un supermercado, la demanda semanal de un producto alimenticio es una variable

aleatoria Normal con media 150 cajas y desvio estandar 25 cajas. El costo de cada caja es

de $ 0.50 y el precio de venta $ 1.20. Pasada la semana, el producto se vence y se

devuelve al distribuidor, quien bonifica el 50% del costo. Se sabe ademas que por cada

caja no satisfecha al cliente, se incurre en un costo de agotamiento de $ 0.8.

a) ¢Cuantas cajas semanales deberan ordenarse al distribuidor? (177)

b) ¢Cudl es beneficio esperado semanal? (95,1)

c) ¢Qué bonificacién promedio semanal debera ofrecer el distribuidor al supermercado
por entregar pedidos semanales de 160 cajas? (2,7%)

OTROS PUNTOS TEORICOS

a) En el proceso Poisson la tasa de fallas tiene distribucion Gamma (F)

b) En el proceso Poisson el nimero de fallas que hay en una extension de continuo tiene
distribucion de Gamma. (F)

c) En el proceso Poisson la extensiéon de continuo entre fallas consecutivas tiene
distribucion Exponencial.(V)

d) La distribucion Gamma unicamente aparece en Poisson. (F)

e) En un proceso Poisson el niumero medio de éxitos tiene distribucién Gamma (F)

f) El parametro de la distribucion Gamma es r ( cantidad de éxitos)
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Ejercicios de Final F4

°,
o

o

a)
b)

a)

a)

<)

EJERCICIOS DE SEGUNDO PARCIAL
TEORIA DE LAS DECISIONES

En la Gltima factura de TELECOM, el importe a pagar en funcién del consumo se define como sigue
(en $): : :

Un abono fijo de 28

Primeros 200 pulsos, a razén de 0,035 por pulso.

' Las restantes a razén de 0,117 por pulso.

Todas las facturas llevan un impuesto del 21%. Se sabe que el consumo es muy variable con media
220 y desvio de 160 pulsos.

Calcule el importe medio por factura (‘l 961 )
¢Qué porcentaje de las facturas supera los 240 pulsos. 32,37.)
¢ Qué porcentaje de los usuarios consumen mas de $457. (Z 2. )

Una fabrica de harina de pescado compra la pesca total de un grupo de barcos pesqueros a un
precio de 1,4 $/Kg. Se sabe que la pesca total diaria es variable con media 5300 Kg y que en el 80%
de los dias no supera los 5650 Kg. El costo de procesamiento de la planta es de 0,25 $/Kg y su
capacidad de procesamiento de 6000 Kg. E! pescado sobrante se le vende a una fabrica mas
pequeiia a 1,1 $/Kg. Hay ademds un costo fijo diario de $500.

Calcule el costo esperado mensual (22 dias habiles) (204. 340)
¢ Qué porcentaje de los dias el costo supera los $10000?. (£, ., )

En un proceso de fabricacién de alfombras la longitud de los rollos queda determinada por la
aparicién de la segunda falla. Con el objeto de clasificarlos, se han separado en una segunda
categoria los rollos menores de 200 metros, los cuales representan el 80% del total, y en una primera
categoria los restantes.

Calcule la longiiud media de cada categoria. (FZ,_; 3334, )

En una industria quimica, la demanda semanal de uno de los productos tiene distribucién Gamma
con media 500 Kg y desvio 250 kg. Para abastecer dicha demanda se ha decidido producir 550 Kg
por semana. El costo total de fabricacién es de 125$/kg y el precio de venta es de 210%/kg. En caso
de exislir remanente, e vende a-100 $/Kg—ya-qus el producto es aliamente perecedero, y Si alguna
semana la demanda supera la capacidad de produccién, la misma puede ser abastecida adquiriendo
el producto a un competidor a 180$/kg.

LCudl es el beneficio esperado semanal?{3s042) ]
¢ Qué porcentaje de las semanas el beneficio supera los $500007 ( 2 37.)
¢Cusl es la demanda media para aquellas semanas en que no hay sobrante?. (-ZG 5/5 )

La demanda semanal de un producto perecedero tiene distribucion Gamma con media 1000 Kg y
desvio 500kg. Para satisfacer dicha demanda se ha decidido producir 1200kg por semana. El costo
total de produccién es de 150$/kg y el precio de venta es de 300 $/kg. En caso de existir sobrante,
éste se vende con un.descuento del 70% y si alguna semana existe demanda insatisfecha se incurre
en un costo de escasez de 100$/Kg

LCuél es el beneficio esperado semanal? (38.110)

¢Cudl es la demanda de equilibrio? (34 3)

£Qué porcentaje de las semanas el beneficio supera los $170000? ( 8,63 7.

LCuél es la demanda media para aquellas semanas en que no hay sobrante? (16 41 ,4)
¢ Cudl es la demanda superada por el 10% de las semanas? (lb‘{-o\

LCudl es la probabilidad de que en un mes haya 2 semanas sin sobrante?. (6,25 4 11)
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